找出不孕原因 對症處置

返回醫療衛教

f 分享

發表醫師

江怡德 發佈日期

2014/01/21

找出不孕原因 對症處置

文◎泌尿科 江怡德醫師

根據統計,不孕症的夫婦中,男女的問題各佔一半。當不孕症的男性到了泌尿科門診,除了問診、精液分析,還會進行外生殖器檢查,確認輸精管及翠丸大小、是否有精索靜脈曲張等問題。

若有明顯外生殖器發育異常或精蟲數量、活動力過 低時,需抽血進行生育相關的荷爾蒙檢測,甚至評估接 受基因檢驗,以確認是否有先天染色體異常的情形。

很多原因都可能造成無法自然懷孕,包括精蟲數量、活動力較低,或是精索靜脈曲張、生育相關的荷爾蒙異常,以致精蟲數量異常或無精蟲。此外,部分 男士可能會因先天基因缺損,無法光靠藥物解決,則 可進行睪丸切片,判斷是睪丸製造精蟲的能力有問 題,還是運送精蟲的路徑阻塞,再採取後繳的治療。 由於晚婚及工作壓力,甚至是環境荷爾蒙的問題,使得男性不孕問題日增,若結婚後超過一年還無 法懷孕,建議先生到泌尿科或不孕症門診進行精液檢 測,以及早採取因應措施。

男性不孕原因與處置方法

療因	處理
精緻數量 活動力略低	補充含幹的維他命、運動,或是抑制女性荷爾繫的 藥物加以改善。
精索靜脈曲張	以機劃或顧微手術,降低睾丸過度,改善精蟲品質。
精觀運送受阻	可考慮以顯微輪精管副業重接手術,或是副業取精 手術,冷凍保存有活動力的精蟲,以進行人工受孕。
寒丸製造精蟲的能力 有異或基因缺損	以顯微睪丸取精手術·尋找可利用的輔蟲·進行人 工受孕。



健康文章內文主要提供民眾降低對疾病因不了解產生之不安和恐懼,但不可取代實際的醫療行為,所以身體如 有不適請您前往醫院就醫治療。